Tema: PFechodniky (opravte, dopliite)
A) 7 Matka, poslouchajice radio, pfipravuje détem snidani.
A) 7 Dit&, poslouchajic matku, se na snidani t&&i.

A) T Jifia Hana, vedouci se za ruce, jsou radi, ze jsou spolu.
B) " Josef, loudajic se sam, se otradvené viece.

A) & Jan, mavajic sekerou, vrha se na dFivi.

B) {© Jana mavajice brouskem, vrha se na Petra.
A) {*  Kufe zobaje zrni — nevnima.

B) My, zobajici jahody, nevnimame take.

A) £~ Poslandi, schvalujic zakon, hadaji se.

B) I~ Manzel, neschvalujice poslance, zufi.

A) T Nage dité, sméjice se nam ob&ma, usina.

B) { Nakonec $tastné usiname v&ichni (nezat&zujice si hlavu politikou).
A) € Jaro, spéchaje k nam, slibuje i nam velkou lasku.

B) Lucie, sméjic se na Pavla, zapomnéla na Petra.

A) & Pavel, nezapominajic na krasné chvile s Lucii, zarli.

B) { Rodige — povzdechnouci si - strachuji se o ni, o Lucii.

A) {7 Seéf, vitajic Alici, varuje ji: Plat je mizerny.

B) I Alice (odchazejice) odpovida: Skodal!

-~

A) f Starenka, nesouce téZzkou nusi, sotva se viede.

B) " Stryc, nesouc téZkou niidi, sotva se viede té3.

A) 7 Dav ({10101} NG se bulvarem; pes (vréet) ................. na cizince; kocka (mnoukat) na nasince -
18 BT Yiuan smmsse o sy s s v zitfek (opakuji si: copak pfinese?).
Rady pod ¢arou

1) Zjistéte, zda je sloveso nedokonavé, nebo dokonavé; je-li nedokonavé, tvorte pfechodnik piitomny, je-li
dokonavé, tvorte prechodnik minuly.

2) Tvorite-li pfechodnik pritomny, vytvorte nejprve 3. osobu ¢isla mnozného ¢asu piitomného (gapr'. oni
poslouchaji). Tvorite-li pfechodnik minuly, vytvoite nejprve 3. osobu éisla jednotného rodu muzského &asu
minulého (napfr. on si zapélil).

3) Zjistéte ¢islo a rod podmétu véty (v testu je podmétem podstatné jméno stojici na uplném zacatku véty).

4) Podle zji§téného ¢isla a rodu nahrad'te -ou, -i nebo -l odpovidajici pfiponou prechodniku.



